
                             绝密 ★ 考试结束前

浙江省2016年10月高等教育自学考试

保险学原理试题
课程代码:00079

  请考生按规定用笔将所有试题的答案涂、写在答题纸上。

选择题部分

注意事项:

  1.答题前,考生务必将自己的考试课程名称、姓名、准考证号用黑色字迹的签字笔或钢笔

填写在答题纸规定的位置上。

  2.每小题选出答案后,用2B铅笔把答题纸上对应题目的答案标号涂黑。如需改动,用橡

皮擦干净后,再选涂其他答案标号。不能答在试题卷上。

一、单项选择题(本大题共15小题,每小题1分,共15分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的,请将其选出并将“答题纸”的相

应代码涂黑。错涂、多涂或未涂均无分。

1.纯粹风险的一个主要特征是

A.无损失 B.损失和盈利 C.损失和无损失 D.损失

2.牛转熊时卖出股票属于

A.风险回避 B.风险自留 C.风险预防 D.风险抑制

3.投保人就同一保险标的、同一保险利益、同一保险事故分别向二个以上保险人订立保险合同

且保险金额总和超过保险价值的保险是

A.原保险 B.再保险 C.共同保险 D.重复保险

4.法定保险和自愿保险的分类依据是

A.业务承保方式 B.保险政策

C.保险经营性质 D.风险管理的对象

5.保险合同的核心部分是

A.声明事项 B.保险责任 C.除外责任 D.条件事项

6.保险合同有争议时,应作出有利于被保险人的解释是由于保险合同属于

A.附合合同 B.保障合同 C.双务合同 D.射幸合同
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7.防止将保险变为赌博的保险原则是

A.最大诚信原则 B.保险利益原则

C.近因原则 D.损失补偿原则

8.某公司将保险价值为1200万美元的货物向保险公司投保,保险金额为800万美元,货物发

生保险事故,损失为600万美元。如按照定值保险赔偿方式,保险人应该赔偿多少万美元

A.400 B.600 C.800 D.1200

9.对存放在固定场所并处于相对静止状态的财产承保属于

A.火灾保险 B.货物运输保险

C.运输工具保险 D.工程保险

10.属于投资性人寿保险产品的是

A.两全保险 B.年金保险 C.分红保险 D.万能保险

11.除外责任属于财产保险的

A.责任免除条款 B.重复保险条款

C.共同保险条款 D.被保险人定义条款

12.差异性营销战略属于

A.保险市场细分 B.目标市场选择

C.目标市场战略 D.市场定位战略

13.在不损失资产价值的前提下投资资产的变形能力是指保险投资的

A.安全性原则 B.流动性原则

C.收益性原则 D.社会性原则

14.由一些对某种风险具有相同保险需求的人自愿设立的保险组织是

A.保险股份有限公司 B.相互保险公司

C.相互保险社 D.保险合作社

15.在偿付能力监管中,不足类公司是指偿付能力充足率低于

A.50% B.80% C.100% D.120%

                           二、多项选择题(本大题共5小题,每小题2分,共10分)

在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的,请将其选出并将“答题纸”的

相应代码涂黑。错涂、多涂、少涂或未涂均无分。

16.下面属于可保风险的是

A.意外事故 B.疾病 C.自然灾害

D.经济危机 E.战争
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17.保险的特征包括

A.经济性 B.商品性 C.互助性

D.法律性 E.科学性

18.保险合同的内容包括

A.声明事项 B.保险责任 C.除外责任

D.条件事项 E.其他事项

19.损失补偿原则的例外包括

A.定值保险 B.人寿保险 C.重复保险

D.共同保险 E.再保险

20.财产损失保险包括

A.火灾保险 B.运输保险 C.责任保险

D.信用保险 E.工程保险

非选择题部分

注意事项:

  用黑色字迹的签字笔或钢笔将答案写在答题纸上,不能答在试题卷上。

三、判断改错题(本大题共5小题,每小题5分,共25分)

判断下列各题,在答题纸相应位置正确的打“췍”,错误的打“✕”并进行改正。

21.受益人可以在所有的保险合同中存在。

22.保险利益原则要求所有的保险合同在订立时存在保险利益。

23.相互保险公司是一种非营利的保险组织形式。

24.偿付能力是指保险公司清偿到期债务的能力。

25.在人寿保险合同中,投保人在投保时存在隐瞒事实,保险人可以解除保险合同。

四、名词解释(本大题共5小题,每小题3分,共15分)

26.风险

27.再保险

28.保险合同

29.近因原则

30.责任保险

五、简答题(本大题共2小题,第31小题8分,第32小题6分,共14分)

31.可保风险的条件。

32.保险利益的要件。
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六、案例分析题(本大题共2小题,每小题7分,共14分)

33.2010年,刘先生为自己投保了20万元人身保险,并指定其刚出生的儿子小虎为受益人。

前不久,刘先生因意外事故死亡,保险公司经过调查核实后决定全额赔付20万元保险金。

消息传出,刘先生的债权人上门讨债。请问这笔保险金是否必须先用来还债? 为什么?

34.1998年4月某机械厂向当地一家保险公司投保,保险金额达600万元。同年8月,该厂投

保的保险标的危险程度增加。保险公司要求该厂增交一定的保费,该厂不同意,要求退保,

保险公司不愿失去这笔业务,答应以后再作商议是否要增交保费,但双方后来一直未就此

事进行商谈。同年9月中旬,该厂仓库发生火灾,损失金额达50万元,于是向保险公司提

出索赔,但保险公司以该厂未增交保费为由,不予赔付。请问,保险公司的做法是否正确,

说明理由。

七、论述题(本大题7分)

35.试述保险市场监管的原则。
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